

# 笔下生花 我是小小文曲星

——唐河县第四小学晨报小记者作文选登

## 学轮滑

□三(2)班 陈曼珂

星期六,阳光正好,微风不燥,下午6时30分至8时,是学校轮滑社团公益课的黄金时段。我和妈妈提前抵达了体育广场,心中满是对即将开始的轮滑之旅的期待。我迫不及待地穿上轮滑鞋,那双闪烁着银色光泽的鞋子仿佛是我即将驰骋的战马;头盔和护膝则如同坚实的铠甲。随后,我认真地做起热身运动,每一个

动作都力求到位,为接下来的挑战做好准备。

教练的身影如约而至,他以专业的姿态,耐心地指导我们进行基础训练。他示范了如何弯下腰,双手轻轻背在身后,左右脚交替迈出,那流畅的动作仿佛是在跳一曲无声的舞蹈。我们跟随着教练的节奏,反复练习,汗水在额头上晶莹闪烁,却掩盖

不住我们眼中的光芒和心中的喜悦。

今天,通过教练的专业指导和自己的不懈努力,我取得了显著的进步。我深刻体会到,无论是学习轮滑还是做其他任何事情,都需要坚持和努力。只有持之以恒,才能收获成功的喜悦和成长的果实。

(指导老师:陈洋)



教育心得

## 探索历史文化 点亮孩子心灵

□唐河县第四小学 李聃

作为一名教师,我始终坚信,教育不仅仅局限于书本知识的传授,更在于引导孩子们去探索丰富多彩的世界,去感受历史文化的深厚底蕴。在金秋的美好时光里,南都晨报的小记者们利用周末时间,走进南阳市博物院和南阳府衙,开启了一场充满趣味与知识的探索之旅。

南阳市博物院和南阳府衙是展示南阳历史文化的重要场所。这次研学之旅,让孩子们走出书本,走进真实的历史,近距离接触历史文物和古建筑,了解家乡的文化底蕴,增强文化自信和民族自豪感,在心中种下了传承和弘扬传统文化的种子。

对我们小学生来说,这不仅是一次游玩,更是一次生动的课堂,一次心灵的点亮。他们在亲身体验中收获了知识,培养了对历史文化的兴趣和尊重。我相信,这次难忘的文化之旅,将会成为孩子们成长道路上的一笔宝贵财富。

作为教师,我深感责任重大。我要不断为孩子们创造更多这样的机会,让他们在历史文化的海洋中畅游,汲取智慧和力量,让这些宝贵的文化遗产在他们心中生根发芽,绽放出绚丽的光彩。只有让孩子们了解过去,才能从容地奔赴未来的锦绣前程。

## 快乐的研学之旅

□四(9)班 李铭祥

作为南都晨报小记者的我,终于迎来了期待已久的研学之旅。一大早,天空下起了小雨,可这一点儿也没影响我们的研学热情。小记者们穿着整洁的校服,戴着小记者帽,早早地到校园里集合,每位小记者的脸上都洋溢着兴奋和快乐。

一路上,小雨淅淅沥沥地打在车窗上,仿佛在为我们的出行演奏着独特的乐

章。到达南阳市博物院时,雨还在轻轻地地下着。走进市博物院,宛如进入了一个奇妙的世界。展厅里摆放着许多文物,有造型独特的青铜器,那上面复杂的纹路让我惊叹古人的智慧;有色彩绚丽的陶瓷,每一件都像是精心雕琢的艺术品。我仔细地听着讲解员的介绍,眼睛都不敢眨一下,生怕错过任何一个精彩的细节。

下午,我们来到了南阳府衙。这里的房子又大又漂亮,红墙绿瓦,特别好看。我们在里面参观了各种房间,了解了古代官员是怎么工作和生活的。

这次雨中的研学活动,让我收获满满。我不仅学到了丰富的历史知识,还体会到了和小伙伴们一起探索的快乐。

(指导老师:李聃)

## 难忘的一件事

□二(10)班 苏家润

每个人都会有他心中最害怕的事,有的怕黑,有的怕狗,我最害怕的是打针。

一天早上,妈妈的手机“叮咚”一声响来了一条短信,内容是:今天是我打预防针的日子。看到这个信息我头上直冒冷汗,心里忐忑不安,怎么办呀!又要打针了!妈

妈骑着小电驴不一会就到了医院,我看到了穿着白大褂的医生,排队时我不免心跳加速。轮到我打针时,我嚎啕大哭。妈妈安慰我说:“不疼,没事的。”我问医生:“能轻一点儿吗?”医生温柔地说:“可以轻一点儿。”于是我紧闭双眼,医生突然说:“好了,下一

个。”我很吃惊,我还以为很疼呢,结果就像被蚂蚁咬了一口似的,一点也不疼!妈妈还表扬我说:“你真勇敢。”

即使已经过去了很久很久,但每每回忆那次打针的经历,我的心还是会怦怦乱跳,令我终生难忘!

(指导老师:霏红瑶)

## 参观南阳府衙

□三(2)班 黄帝晴

今天,我们四小小记者们参观了南阳府衙,这里真美。南阳府衙有七百多年的历史,曾是古代父母官工作的地方,帮助老百姓办事、讲理的地方,也是古代的牢房,用来关押犯人的地方。

走到南阳府衙的大门口,首先映入眼帘的是那绿

油油的树木和庄重的建筑。南阳府衙的大门庄重而威严,周围刻着精美的图案,正对面是一块影壁,上面雕刻着一只猛兽,脚下堆满了金银财宝。猛兽因为贪婪,甚至想吞掉太阳,最终掉入深渊。这时刻提醒人们要知足常乐,不要太贪婪。走进大门,

就来到了官员上班的地方,只见那“明镜高悬”四个字格外显眼,让人不由自主地肃然起敬。在这里,我见证了无数清官的仁义举动。

以后我一定要努力学习,树立起正义和公正的信念,严于律己,长大后做一个正直的人。(指导老师:陈洋)

## 学会观察生活 积累写作素材

□唐河县第四小学 王会梅

很多学生有这样的感受:一写作文就头疼,要么抄袭范文,要么东拼西凑,胡编乱造情。大教育家叶圣陶先生曾经说过:“写文章应该在拿起笔来之前就做好准备工作。准备决不是写作方面纯技术的准备,更重要的是实际生活的准备,不从这里出发,就没有根。”叶圣陶先生讲的不仅是要掌握写文章的章法结构,知道文章应该怎么写,更要在日常生活中积累写作素材,解决好“写什么”的问题。

写文章必须源于生活。丰富多彩的学校和家庭生活,提供了取之不尽、用之不竭的写作素材,只有学会观察生活,才能写出具有真情实感的佳作。只要留心观察、用心体验,写作素材随处可见。多在写作上耕耘,多准备写作素材,就能写出好文章。我觉得,学生们要观察、感受季节的变化,积极参加各种各样的活动,传承弘扬中华优秀传统文化,多写观察日记,做好这几方面,就能写出佳作。

只要我们丰富了生活、感受了生活、积累了素材,写作文就不再头疼。经历了丰富多彩的学校生活和充满关爱的家庭生活,学会了观察、充满了爱心的孩子,一定能够捕捉到更丰富、更新颖的写作素材。从观察中获得好素材,而后精心准备,每一个学生都能写出别具一格、出类拔萃的好文章。